暑运来袭 萧山机场被小朋友"占领"

■首席记者 黄婷 通讯员 施东杰

2024年暑运于今天正式拉开帷 幕,"文旅热"浪潮下,杭州萧山国际机 场客流量较去年同期出现明显上涨趋 势。长达2个月的暑运期间,杭州萧山 国际机场预计运送旅客超840万人 次,保障客运航班5.1万架次,同比增 长超7个百分点,旅客吞吐量有望再创

人潮汹涌中最为醒目的,是正为 暑假研学之旅而欢呼雀跃的"学生党" 们。据工作人员介绍,目前每趟航班 儿童旅客占比三成左右。6月29日清 晨6时许,杭州萧山国际机场T3航站 楼已经人来人往,热闹非凡。放眼望 去,不少孩子正拉着行李箱,在家人的 带领下等候值机。虽然暑运还未正式 开启,但已经有不少孩子提早出发,准 备前往心心念念的旅行目的地。

在值机柜台前,李先生和11岁的 儿子正准备托运行李。李先生告诉记 者,每个假期都会带着孩子出门看看,

这次的目的地是首都北京,孩子还没 放假时他就提前订好了机票,准备带 孩子去环球影城玩。

李先生的隔壁队伍里,排着一支 50余人的儿童夏令营长队,孩子们穿 着统一的服装,上衣还写着各自的名 字。带队老师吴女士说:"这群孩子最 小的上小学一年级,最大的上初三,马 上就要飞内蒙古了,他们都很开心。"

每年暑运期间,也是"小候鸟"们的 迁徙季。这段时期内,5-12岁无成人 陪伴的"单飞"儿童数量将显著增加。

为了给独自出行的小朋友创造更 温暖、更快乐的飞行体验,7月1日起, 杭州萧山国际机场将专门开设"无陪 接待站",针对儿童旅客提供"一站式" 特色服务,全程注重儿童旅客乘机安 全与舒适,为孩子们提供热情、耐心、 细致的指引。

登机前,接待站工作人员将对无 陪儿童进行信息登记,提供印有"小小 旅行家"字样的环保背心,以便识别。

临近登机,地勤工作人员将全程

引领小朋友们通过安检,直至登机并 与机组交接,确保儿童全程得到妥善 照顾。

来自哈尔滨的刘先生便为7岁的 孩子预订了机场的"无陪"服务。虽然 是第一次选择这项服务,但刘先生感觉 "很方便,很放心",还准备回去后给身 边的同事讲讲预订办法和服务流程。 跟着地勤的大哥哥大姐姐一步步完成 登机手续后,即将第一次独自坐飞机的 小朋友也表示:"很兴奋,不害怕!"

相对充裕的暑期时长带来了旅客 出行意愿的集中释放,这个暑期也将 成为全年最长的旅游高峰期。国内出 游平台最新数据显示,今年暑运旺季 订座旺盛,杭州萧山国际机场进出港 订座数较去年增幅超6%。

国内方面,北京、成都、深圳、香 港、新疆都是历年人气居高不下的出 游目的地。其中新疆游更是在本年热 播剧《我的阿勒泰》影响下,热度持续 攀升,推动杭州至新疆方向再迎增班, 目前,杭州至新疆的航线可以选择飞

往乌鲁木齐、阿克苏、喀什、图木舒克、 库尔勒、阿勒泰和阿拉尔这7个城市。

国际方面,随着中国免签"朋友 圈"的不断扩容,出境游也迎来最旺 季。截至今年6月底,中国已与157个 国家缔结了涵盖不同护照的互免签证 协定,预计日本、泰国、韩国、新加坡等 航点仍是暑运国际客流集中地。

在推动出境通道便利化升级的同 时,杭州萧山国际机场也热切欢迎国 际友人的到来。预计杭州萧山国际机 场暑运出入境人数较2023年同期增 长38.5%。将集中恢复或加密包括静 冈、清迈、济州等在内的9个航点,每周 航班增加25个班次。

接下来,为做好暑运保障工作,杭 州萧山国际机场将立足"杭行无忧"服 务品牌,增加值机、安检、问询等窗口 岗位人员力量,提供"一站式"出行服 务。同时,抓住暑假时机,为党员"初 心站""温暖畅行"等志愿服务品牌扩 充"生力军",以更高标准、更优服务护 航暑运出行。

"美丽河湖 共同呵护" 书画精品展开展

本报讯 (记者 何可人 项哲斌 通讯员 张锦 霞)十年治水耕耘路,水清岸绿展新颜。昨日,由区 "五水共治"工作领导小组办公室、区美术家协会、 区书法家协会、区农民书画协会联合举办的"美丽 河湖 共同呵护"萧山区书画精品展开展,旨在宣传 "美丽河湖"理念,展示萧山十年河湖治理成果,进 一步提高公众对河湖保护的认知和参与度。

副区长李国平、区政协副主席黄晓燕出席开展 仪式。

萧山是河网水系大区、传统产业大区、流动人口 大区,水环境承载压力巨大。自2013年底浙江吹响 "五水共治"号角以来,萧山注重标本兼治,坚持久久 为功,通过黑臭水体治理、"污水零直排区"建设、"美 丽河湖"创建、深入开展"找巡查挖"、流域共治等专 项行动,有效提升了全域水环境质量,实现了从"水 净"到"水清"再到"水美"的蝶变,12个区控及以上 断面水质均值均达到功能区与考核要求,饮用水源 地水质合格率达100%,并连续六年捧回浙江省治 水最高荣誉"大禹鼎"。

本次展览得到全省书画爱好者的大力支持,前 期共征集到书画作品近300幅,经专家评审,最终 有110件作品入展。这些作品不仅展现了萧山河 湖优美的自然景观、独特的生态系统和丰富的生物 多样性,体现了河湖治理的成果,更凝聚了萧山人 民对河湖的深厚情感。

本次展览具体地点位于萧山区民营经济展示 馆(金惠路718号)一楼展厅,展览时间将持续至7 月15日(毎周二至周日9:00-12:00、14:00-16:30 开 放),感兴趣的市民可以前往免费观展。

我区新增2件集体商标

本报讯 (首席记者 蒋超 通讯员 马焱娜)近 期,由临浦镇商会申请的2件"临浦"集体商标顺利 通过国家知识产权局注册认定,分别为第9类、第 42类。截至目前,全区共有8件集体商标。

集体商标是指以团体、协会或者其他组织名义 注册,专供该组织成员在商事活动中使用的商标。 依托集体商标,可以联合众多分散经营者,形成利益 共同体,充分发挥集体优势,提高整体竞争能力。取 得集体商标注册证,意味着以集体力量和法律名义 将其保护起来,避免他人抢注产生侵权纠纷。

近年来,区市场监管局通过加强品牌培育,完 善政策支持,深化品牌服务,打出了一套助推企业 转型升级的"组合拳"。对新通过行政认定为"中国 驰名商标"的,给予50万元奖励;新获得马德里国 际注册商标的,给予每件所缴纳的官方规定费用 50%的补助;新获得地理标志证明商标、集体商标 的,给予10万元补助;对涉及驰名商标侵权胜诉 的,给予50%维权代理费补助。上述政策实施以 来,共发放商标类补助资金200余万元。

此外,还通过商标注册、保护等专项培训活动, 引导企业提升品牌意识,逐步构建起"政府统一领 导、部门齐抓共管、镇街综合落实、企业主动参与" 的立体化商标培育模式。

今年以来,全区新增商标注册7705件。截至 目前,全区有效注册商标数量已达到15.5万件。

2024年萧山区"潮学堂" 村社头雁班近日开班

本报讯 (记者 王美琳 通讯员 沈敏敏)为提 高基层干部的理论素养、知识水平、业务素质和管 理能力,近日,2024年"潮学堂"村社头雁班——基 层治理能力提升班开班,来自全区各镇街的200余 位村社书记参加培训。

此次"潮学堂"村社头雁班基层治理能力提升 班由区委组织部、区委社会工作部、市委党校萧山 分校联合举办。课程分为五期,有省、市委党校的 学者带来高站位、系统性的理论指导,也有农业农 村领域的知名专家分享、传授农村产业发展的重要 经验,采用专家讲学、现场教学、交流研学等多种方 式,以切实可用的授课内容,让每一位学员都能听 得到、听得懂、用得上。

据悉,为贯彻落实杭州市委"争星晋位、全域建 强"行动,牢固树立"大抓基层、重抓党建"鲜明导 向,全方位提升全区村社干部这支"头雁"队伍,在 区委组织部牵头下,党校萧山分校、区委社工部联 合区农业农村局、区文联等区级部门,开展了纵横 双向发力的"头雁"课堂。该课堂主要围绕文旅融 合、助企服务、直播电商等主题开展专项培训;同时 针对全区社工、农村工作指导员等村社主干力量开 展能力提升培训,涵盖实践类、攻坚类、提升类、技 能类等4大类课程、14个主题班次。

全程直播 暑期交通安全"云课堂"开讲

本报讯 (首席记者 蒋超 通讯员 钱宽)快乐 过暑假,安全不放假。为进一步加强学生群体的交 通安全意识,6月28日,由区公安分局交警大队携 手区教育局开展的暑期交通安全"云课堂"火热开 启,线上直播吸引了众多家长孩子观看。

此次"云课堂"针对学生容易出现的不文明交 通行为、容易忽视的交通安全隐患进行了提醒,并 辅以真实案例警示、动画演绎、有奖互动问答等环 节,呼吁大家共同关注交通安全问题,合力维护交 通安全的良好社会氛围。

一直以来,学生群体的交通安全问题是社会关 注的热点。近年来,萧山交警协同教育部门,对全区 161 所学校制定了针对性综合治理方案,并大力落 实推进。同时,针对学生上下学重要时段,充分发挥 "高峰勤务"的机制作用,维护周边秩序。通过建立 "校家警"护学模式,由交警部门的宣讲员与学校配 合宣教,进一步提升学生、家长的交通安全意识。

进入钱塘江重点防潮期 这些安全观潮事项要注意

本报讯 (记者 何可人 通讯员 周介媛)日前,记者从区防潮办获悉, 伴随近期持续强降雨,今年的钱塘江 重点防潮期已经到来。

钱塘江大潮,被誉为"天下奇观" 潮水来临时,有如万马奔腾、气势恢宏, 令人叹为观止。但其破坏力和危险性 也不可小觑。进入钱塘江重点防潮期, 为进一步健全我区防潮安全长效管理 机制,确保防潮安全事故零发生,区防 潮办第一时间举办钱塘江巡防喊潮人 员防潮安全管理实训,特邀相关专业人

士讲解防潮安全的重要性、巡防注意事 项,以及水上救生、心肺复苏理论和实 操训练等,切实提升全区巡防喊潮人员 的业务知识和管理水平。

与此同时,区防潮办罗列了一份 注意事项清单,提醒广大观潮群众安

首先,要及时关注钱塘江潮汛信 息。钱塘江的潮汐属于不规则的半日 潮型,每天就有两次涨潮过程,谓之早 潮和晚潮,其间隔时间一般在12-12.5 小时;每月有两次大潮,一般在农历初

一至初四、农历十五至二十,均为大潮 日。而一年中以秋分前后的涌潮最大, 这就是农历八月十八的钱塘江大潮。 如要前往钱塘江边游玩,切记注意媒体 及电子显示屏发布的钱塘江潮汛信息。

其次,要注意钱江涌潮"只可远观 而不可近玩"。观潮时必须服从观潮 现场工作人员的指挥和管理,要注意 沿江大堤上的警示标志,并严格遵 守。即使看着风平浪静,也不要走下 堤塘到河滩或丁坝上游玩、纳凉,更不 要在江中游泳、洗澡。

万一出现不慎落水或被潮水击打的 情况,要尽量抓住身边的固定物,防止被 潮水卷走。周边人员在看到有人落水时 要在确保自身安全的情况下迅速采取救 援措施,并立即拨打110报警。

要特别注意的是,海宁大缺口、海 宁老盐仓、萧山美女坝、萧山九号坝、 下沙七格、七堡、三堡、九溪是钱塘江 的八大潮景壮观之处。但壮观之处往 往也是危险之处。在以上八个观潮危 险点观潮的群众,一定要与江岸保持 距离,随时做好撤离的准备。

表彰先进 传承优良

日前,红山农场隆重举行"永远跟 党走"庆祝中国共产党成立103周年 活动。一批优秀党员、优秀党组织,以 及党龄首次达到40周年、50周年、60 周年的老党员受到表彰。活动现场还 举行文艺宣讲演出。图为"红·传"志 愿宣讲团在进行主题宣讲《共产党宣 言》。

记者 郭立宏 通讯员 孔桂红



"三书同达"让刚性执法更有温度

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 吴敏烺)近日,萧山区某物流公司因未按 照规定对从业人员进行安全生产教育和 培训被行政处罚。区交通运输局行政执 法队河上中队在送达《行政处罚决定书》 的同时,还向企业送达了《行政合规建议 书》和《信用修复告知书》。这也是我区 交通系统首次推行"三书同达"制度。

所谓"三书同达",是指交通运输 行政执法部门向违法企业制发《行政 处罚决定书》的同时,一并向违法企业

提供《信用修复告知书》和《行政合规 建议书》。《行政处罚决定书》明确告知 企业相关违法事实、适用的法律法规 条文等,对涉案企业进行"零距离"精 准普法。《行政合规建议书》紧扣企业 行政管理过程中出现的重点、热点、难 点和普遍性问题,为企业提供"一案一 策"靶向指导,帮助企业自查自改。《信 用修复告知书》通过告知行政处罚不 良信息公示网站、失信行为类型、公示 期、修复流程等内容,帮助因行政处罚

失信的企业通过信用修复,退出失信 惩戒,进一步激发失信主体守信意愿。

区交通运输局行政执法队相关负 责人表示,在以往涉企行政处罚中,部 分市场主体仅针对处罚决定书提及的 违法事项进行修改,但未形成"以案促 改"的行动自觉。在信用修复方面,不 少市场主体了解不够,有不良信用记 录的企业难以意识到信用修复的重要 性。"与传统的行政执法模式相比较, '三书同达'制度更全面且更具温情,

也更符合柔性执法的要求,对持续优 化营商环境具有重要意义。"不仅如 此,执法人员向企业负责人耐心告知 了有关处罚信息信用修复的政策、流 程,并针对该违法行为与涉法风险提 供了相关建议意见。

下一步,区交通运输系统将充分 贯彻落实"三书同达"制度,实现企业 行政处罚到合规指导再到信用修复的 "全链条"监管闭环,营造良好的法治 氛围,助力打造营商环境最优区。

"相宜杭州,创享未来"2024合作创新项目推介会举行

本报讯(首席记者 周珂 通讯 员 寿璐 杨晗)如何实现海内外项目、 企业和人才高质量"走出去""引进来" 的双向奔赴? 日前,在传化科技城, "相宜杭州,创享未来"2024合作创新 项目推介会举行。

本次推介会旨在助力海归人才创 业项目落地,推动科技创新、产业合 作、人才培养等方面的深度合作,促进 优质项目的对接与落地、科技创新和 生态融合方面的合作。一批来自大洋 彼岸的行业大咖、企业翘楚,对杭州有 合作意向的海外高端人才及创业项 目、投资方相聚钱湾智谷,带来全新的 创新理念和前沿技术,与杭州的企业

家们面对面交流。

萧山经济技术开发区坚持开放创 新,厚植高质量发展沃土、坚持引育高 能级创新载体、坚持提供高幸福感安 居环境。现场,萧山经济技术开发区 相关负责人向全球优秀的企业家、海 归人才和国际友人发出邀请,希望大 家扎根萧山经济技术开发区,也期待 有更多的企业融入国际市场,闯出新 的天地。

近年来,海归和科创人才不断涌 向杭州,健全的资本生态圈、完备的企 业人才政策、丰富的国际化交流活动, 使杭州日渐成为众多创新企业开辟市 场的第一选择。

推介会上,浙江省国际博览中心 副主任李臻介绍了全球数字贸易博览 会的相关情况。浙江火炬人才发展中 心副主任程枫娜围绕《如何全方位利 用资源与政策推动个人和企业的落地 成长》进行了人才政策解读,为参会的 海归和科创人才提供了宝贵建议。

人工智能是新一轮科技革命和产 业变革的重要驱动力,是打造新质生 产力的重要引擎。推介会上,"AI+生 物医学"成为大家讨论的焦点之一。 来自匹兹堡大学希尔曼癌症中心的孙 旻教授和哈佛医学院的助理教授刘磊 分别作了主旨演讲,并与参会嘉宾进 行问答交流,碰撞出"科技+医疗"的前

沿思想火花。

献力量。

作为推介会举办地,传化科技城 以生物技术产业为定位,建设全生命 周期的产业载体、搭建全生命周期的 百亿基金群、践行全生命周期的专业 运营服务,打造了生物技术产业集聚 平台,已引入和培育400多家生物技 术企业。同时,传化科技城以服务科 学家创业创新,服务科创企业快速成 长为初心,围绕科学家的"工作圈"和 "生活圈",致力于打造产城人文融合 的国际科创社区,形成没有"围墙"的 产业园区和社群,推动科技成果转化, 为萧山、杭州乃至全球的科技创新贡